

2013年5月10日

星期五

编辑：徐艳

组版：牟茜

母亲的梦想  
石臼老街 母亲节特刊

郑理慧 24岁 准妈妈  
希望宝宝能顺利生产，健健康康的长大，希望自己能有更多的时间陪伴孩子的健康成长，希望老公不要太累，我和宝宝永远是他的避风港。

李女士 27岁 市场营销  
今年是我升级为母亲后第一次过母亲节，感觉很兴奋，同时也深感母爱的伟大。我的愿望很简单，希望宝宝健快乐成长。

司刚英 42岁 个体商户  
心愿与梦想：我也没有想过母亲节收到什么礼物。说到母亲节最好的礼物当然是孩子优秀成绩单，希望孩子早点懂事，好好学习。

陈女士 37岁 会计  
希望家庭财富稳中有升，晚年生活安逸不希望成为孩子的负累，孩子活得轻松快乐，减少他们的后顾之忧是我们的心愿。

希望在自己职业的黄金时期努力打拼，让家庭财富稳健增加，我们晚年生活的安逸，就能减少孩子的负担。

(实习生 隋忠伟)

## “十大优秀母亲”秦洪岩磨了11年豆腐

# 教育孩子先做人再做事

文/片 本报记者 张永斌



两个孩子都成才了，秦洪岩十分满意。

东港区石臼街道明阳社区居民秦洪岩，今年57岁。与丈夫双双下岗后，从事磨豆腐维持生计。她重视对孩子们的教育，如今，两个儿子一个在国外读博士，一个硕士毕业后留在上海工作。她经常教导孩子们，

不希望他们成为伟大的人，但要做出对社会有责任心和有贡献的人，热情待人、认真做事。

9日上午，记者来到位于东港区石臼街道明阳社区的秦洪岩家中。家里收拾得很干净，一尘不染。“刚知道自

己这次获得了日照市十大优秀母亲，感觉是一份沉甸甸的荣誉。”秦洪岩笑着说。

与丈夫双双下岗后，为减轻家庭的负担，她决定做豆腐。而要做出吃得可口、放心的豆腐却非易事。为此她去找有经验的老师傅取经。苦心钻研，慢慢地掌握了做出新鲜可口卤水豆腐的全部程序，村里也帮助她找到做买卖的落脚点。

十几年如一日，风雨无阻，笑脸迎客，为小区的居民送上新鲜的豆腐。她做豆腐除了赚钱供孩子读书外，也通过自己的方式服务着小区居民。

她的大儿子从小就患有先天性心脏病，但她并没有放弃对孩子的治疗。一方面不断给孩子打气，鼓励他要像正常的小孩一样好好学习，充实自己；另一方面四处打听治病的途径，寻找恰当的时机消除萦绕许久的心结。

1997年腊月初，看着大儿子被推出手术室，她与丈夫哭成泪人，她因照顾儿子，瘦了30斤。大儿子没有让母亲失望，2001年考入了全国重点大学华东师范大学，后被保送研究生，目前在上海一家IT公司工作。

她的小儿子也没有让

母亲在学习上担忧，他学习成绩优异，2005年考入了全国重点大学，2006年9月份申请到意大利都灵理工大学攻读学士学位，后在英国、意大利等地求学，现在正攻读博士。

做了11年豆腐买卖的秦洪岩，2009年正式“退休”，如今在家颐养天年。

由于以前每天凌晨起床开始操劳，常年的劳累使她患上了风湿病。但她以极大的韧性坚持着，因为她始终认为服务别人能开心自己。

如今的她很乐观，总是笑呵呵的。她还在影响着周围的每一个认识她的人。

巨峰镇大坡村的梁启芬贴身照顾卧病在床的母亲已20年

## 每天看到妈妈，心里就踏实

本报实习生 韩鑫

巨峰镇大坡村退休教师梁启芬今年67岁，为了照顾卧病在床的老母亲，20多年来，她坚持睡在母亲脚旁，每晚起身六七次为母亲翻身。梁启芬说：“是母亲给了我的机会，我愿意用我生命的全部来照顾母亲。”

5月7日，记者来到梁启芬家，一个农家小院整理得干干净净。在小西屋里，有煤

气灶、吸油烟机，还有一个大大的灶台，和灶台相连的就是一个土炕，土炕不足一米半宽、两米长，20多年来，梁启芬就和老母亲睡在这个土炕上。

梁启芬正坐在炕边一边用手给老母亲整理头发，一边说着话。“老人家岁数大了，有些迷糊，根本听不到，也很少应答。尽管如此，她都会这样

和老人聊几句。”梁启芬的老伴丁先生说。

邻居房阿姨说：“梁老师为了能时刻照顾母亲，这些年来一直和母亲睡在一起，为了给母亲腾出更多的地方，她每天只能横躺着睡在母亲脚旁，脑袋枕到土炕旁的桌子上，我们看着都觉得心酸，这么孝敬的闺女去哪儿找呀。”

梁启芬的老伴老丁说，因

为老母亲习惯睡炕，炕就一直保留着，买吸油烟机的时候也是为了不让油烟进里屋，怕呛到她。

又到了给母亲翻身的时候，梁启芬爬到炕上，两腿跪在炕边，小心翼翼地用右手托着老母亲的头，左手轻轻的翻动老母亲的背，嘴里还得和老母亲絮叨着：“来，我们翻个身。”日复一日，年复一年，梁

启芬已经习以为常。

梁启芬说：“世上只有妈妈好，有妈的孩子像块宝。我觉得有老母亲在，我们这个家才像个家，虽然每天和母亲没有对话，也没有交流，但最起码我能看到她，能摸到母亲的脸，这样我心里就踏实。照顾母亲，无论多辛苦我都愿意，因为至少我是个有妈的孩子。”

御青茗茶

# 日照御青春茶

## 全面上市·火热抢购

茶厂地址：日照市岚山区巨峰镇驻地  
日照店地址：日照市东港区海曲东路兴业世纪城26号楼00单元202号  
电话：0633-8632088 0633-8716899

家中独子12年前车祸去世

## 62岁的她再也听不到有人叫妈了

本报记者 化玉军



丈夫住院期间，夏荣在医院陪护。(资料片)

母亲节又要到了，可对于众多失去独子的母亲来说，这或许是个让人悲痛的日子，她们再也看不到自己的孩子甜甜的微笑了，再也听不到他们关心的话语了。

9日早上7点半，时隔半年多，记者再次见到胡善桂的妻子夏荣时，她正蹒跚地走在日照市中医医院前的人行道上，夏荣今年62岁，这次她来市区，是给丈夫办理大病医保报销手续的。

本报去年7月份，报道了东港区三庄镇下卜落崮村失去独子的六旬厚道老人胡善桂，患早期食道癌，因没钱打算放弃治疗。经报道，在众多好心人的帮助下，他的病情得以好转。

可今年清明节前，他的病情又恶化了，因食道疼得严重，进食困难，他又住进了医院，这次，医院给他做了支架安置手术。

上次丈夫出院时没有来得及办理大病医保报销，而自己又对大病医保报销需要哪些证件不甚了解，因此，极少来市区的夏荣对这次来市区办医保报销有些忐忑不安，对于记者的帮忙，她不停地感谢。

胡善桂安装支架回家后没多久，又吐了两次血，打了14天的点滴。现在他每天只能躺着或静坐，而躺着也只能是侧躺，一仰着，

食道又疼得厉害。因为牙也不好，他每天吃的是煎饼泡菜汤，饼干泡菜汤，“稍微硬一点的东西，他都吃不下。”夏荣说。

家庭的重担，也因此都落在了夏荣身上，家里一亩地的花生，没了丈夫的帮忙，前两天她刚刚种上。夏荣先请人耕地扶垄，之后自己一个人把花生种上。“亲戚们都忙，盖地膜的时候我一个人没法干，才请他们帮忙。”

12年前独子胡高亮去世后，夏荣一直沒有摆脱对他的思念。“最怕过节，别的孩子都回家，我的儿子再也回不了家了。”胡高亮去世前，去石臼培训半个月，培训前他告诉夏荣，培训完他就回家，可培训完后的一场车祸，让他与母亲阴阳两隔。

“但他是个调皮的孩子，我也不去想他了，可是他太听话了，太孝顺了。”夏荣说着，眼泪流了下来。

在办理报销手续期间，夏荣一直没有摘下帽子，在人群中显得格外抢眼。“不敢摘，头发全都白了。”儿子去世后，她因长期悲痛，头发渐渐全白了。她的身体状况也越来越差，心脏不好，脖子经常肿胀。

“要是只剩下我一个人，我该怎么办？”夏荣喃喃地说。